



# РЕЗУЛЬТАТЫ ПАО «ММЦБ» ЗА 2024 год ПО РСБУ

Гемабанк – лидер в России и СНГ  
для долгосрочного хранения стволовых клеток  
пуповинной крови (СК ПК)



- Увеличена база хранения образцов до **44 049** образца. Всего за 2024 год на хранение было принято на **41%** больше образцов, чем за 2023 год.
- Совместно с компанией Свифтген разработан дизайн генотерапевтических конструкций-кандидатов препаратов для лечения гемофилии А и В, и ВИЧ-инфекции. Компания реализует план экспериментов по тестированию конструкций in vitro.
- АКРА повысило «ММЦБ» кредитный рейтинг ВВВ- (RU) ПРОГНОЗ «СТАБИЛЬНЫЙ».
- Криохранилище Гемабанка расширено на 25 000 дополнительных мест. На данный момент вместимость хранилища составляет **95 000** образцов.
- В 2024 году было выдано 4 образца для трансплантации. Общее количество выданных образцов для трансплантации - **61**.
- В течение 2024 года было выплачено 153 397 тыс. рублей дивидендов.

## Основные показатели ОФР за 2024 год

тыс руб.	Январь - Декабрь 2024 г.	Январь - Декабрь 2023 г.	% измени я
<b>Выручка</b>	<b>348 604</b>	<b>283 512</b>	<b>23,0%</b>
Себестоимость продаж	(58 717)	(47 949)	22,5%
Коммерческие расходы	(78 257)	(59 809)	30,8%
Управленческие расходы	(33 479)	(26 392)	26,9%
<b>Прибыль (убыток) от продаж</b>	<b>178 151</b>	<b>149 362</b>	<b>19,3%</b>
Доходы от участия в других организациях	9 000	6 525	37,9%
Проценты к получению	23 853	11 980	99,1%
Проценты к уплате	(34 566)	(33 560)	3,0%
Прочие доходы (расходы) нетто	(25 222)	(8 527)	195,8%
<b>Чистая прибыль (убыток)</b>	<b>151 216</b>	<b>125 780</b>	<b>20,2%</b>
Чистая прибыль, %	43,4%	44,4%	-
<b>ЕБИТДА*</b>	<b>175 622</b>	<b>158 595</b>	<b>10,7%</b>
ЕБИТДА, %	50,4%	55,9%	-

- Выручка увеличилась на **23%**, несмотря на падение рождаемости.
- Увеличение коммерческих расходов на 30,8% связано с увеличением агентского вознаграждения, расходов на продвижение и ФОТ коммерческого персонала
- Увеличение статьи «Доходы от участия в других организациях» на 37,9% связаны с получением дивидендов от Артген биотех
- ЕБИТДА увеличилась на 10,7%, маржа по ЕБИТДА в 2024 году снизилась на 10% по сравнению с 2023 годом в связи с отменой Субсидии на возмещение части затрат субъектов МСП по выплате купонного дохода по облигациям, и составила 50,4%

**В 2024 году Компании ММЦБ удалось существенно увеличить выручку, в результате чего выросли показатели ЕБИТДА и чистой прибыли**

\*ЕБИТДА – прибыль до уплаты процентов по привлеченным кредитам и займам, налога на прибыль и амортизации, без учета полученных процентов. Данный показатель отражает денежный поток от операционной деятельности Компании, который остается в распоряжении кредиторов, инвесторов и учредителей.

## Основные показатели баланса за 2024 год

в тыс руб.	31 декабря 2024 г.	31 декабря 2023 г.	% изм.
<b>АКТИВЫ</b>			
Нематериальные активы	78 640	84 776	-7,2%
Основные средства	64 667	49 118	31,7%
Финансовые вложения	730 480	900 000	-18,8%
<b>Итого внеоборотные активы</b>	<b>873 787</b>	<b>1 033 894</b>	<b>-15,5%</b>
Дебиторская задолженность	29 470	43 674	-32,5%
Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов)	47 000	-	-
Денежные средства и денежные эквиваленты	276 895	196 066	41,2%
<b>Итого оборотные активы</b>	<b>362 214</b>	<b>243 886</b>	<b>48,5%</b>
<b>ИТОГО АКТИВЫ</b>	<b>1 236 002</b>	<b>1 277 780</b>	<b>-3,3%</b>
<b>ПАССИВЫ</b>			
Переоценка внеоборотных активов	24 600	165 000	-85,1%
Добавочный капитал (без переоценки)	242 504	242 504	-
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	36 598	33 189	10,3%
<b>Итого капитал и резервы</b>	<b>303 859</b>	<b>440 849</b>	<b>-31,1%</b>
Заемные средства	228 108	228 108	-
Прочие обязательства	515 639	429 320	20,1%
<b>Итого долгосрочные обязательства</b>	<b>743 747</b>	<b>657 428</b>	<b>13,1%</b>
Заемные средства	11 954	11 781	1,5%
Кредиторская задолженность	170 941	164 541	3,9%
Прочие обязательства	4 992	2 458	103,1%
<b>Итого краткосрочные обязательства</b>	<b>188 395</b>	<b>179 503</b>	<b>4,95%</b>
<b>ИТОГО ПАССИВЫ</b>	<b>1 236 002</b>	<b>1 277 780</b>	<b>-3,3%</b>

- Валюта баланса на 31.12.2024 год по сравнению с 31.12.2023 практически не изменилась, остаётся стабильной и составляет 1,2 млрд руб.
- За счёт роста остатков наличных денежных средств на счетах Компании на конец 2024 года чистый долг составил минус 36,8 млн руб (т.е. остатки денежных средств превысили остаток долга)
- Уменьшение статьи «Переоценка внеоборотных активов» на конец 2024 года связано с изменением котировок акций ПАО Артген (7,5 млн шт. акций на балансе)

<i>в тыс руб.</i>	<b>2020</b>	<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>	<b>2024</b>
<b>Выручка</b>	<b>242 628</b>	<b>265 889</b>	<b>254 677</b>	<b>283 512</b>	<b>348 604</b>
<b>ЕБИТДА</b>	<b>133 194</b>	<b>119 347</b>	<b>112 107</b>	<b>158 595</b>	<b>175 622</b>
Чистая прибыль	123 909	129 170	98 169	125 780	151 216
<i>ЕБИТДА / выручка, %</i>	55%	45%	44%	56%	50%
<i>Чистая прибыль / выручка, %</i>	51%	49%	39%	44%	43%

- В период с 2022 по 2024 год рост выручки ускорился и составил **17%** в год.
- Общий совокупный рост выручки за последние 4 года составил **44%**, при этом в 2024 году рост ускорился до **23%** в год. Для сравнения за период с 2019 по 2022 год рост среднегодовой CAGR выручки составлял всего 2%.
- ЕБИТДА выросла со 133 млн руб. в 2020 до 175 млн в 2024 году, при этом за последние 2 года (в период с 2022 по 2024 гг.) рост показателя совокупно составил **57%**.
- Чистая прибыль выросла за период 2020-2024 гг. на 22%, за последние 2 года (в период с 2022 по 2024 гг.) рост показателя составил **54%**.



Целевая работа с аудиторией



Позитивный PR и кейсы успеха



Прозрачность и доступность



Инновации в рекламной стратегии



Экспансия на новые рынки



Гибкая тарифная политика



Повышение цен на хранение



Развитие услуг по хранению  
МСК/канатика



Рост доходов населения

**Эти факторы в совокупности формируют устойчивую основу для роста выручки компании, укрепляют её рыночные позиции и способствуют долгосрочному развитию.**



## Стабильная выручка

- Долгосрочные договоры хранения (до 20 лет).
- Авансовая оплата → стабильный cash flow.
- Расширение криохранилища на 25 000 мест (запас на 8–10 лет).



## Уникальные услуги

- Сохранение ГСК, МСК, ткани пупочного канатика
- Клинические исследования в регенеративной медицине



## Потенциал рынка

- Пенетрация: 0,3% (РФ) vs 4% (США), 2–4% (ЕС).



## Коллаборация и господдержка

- Партнерство с клиниками
- Госпрограммы для семей

- Удержание лидирующей позиции и доли рынка на уровне **40%** среди банков пуповинной крови в РФ.
- Разработка инновационных геннотерапевтических препаратов в ближайшие два года с целью формирования собственного портфеля препаратов направлена на трансформацию бизнес-модели компании из сервисной (связанной с оказанием услуг по хранению биообразцов) в биотехнологическую (связанную с разработкой и выводом на рынок биопрепаратов), что может привести к переоценке бизнеса.
- Расширение партнерской сети клиник с целью использования гемопоэтических стволовых клеток в сфере регенеративной медицины в Московском и других регионах.
- Расширение географии присутствия Гемабанка на территории РФ.